

白宮明確表態：不支持「台獨」

A9



羅淑佩 專訪 旅遊新方向 開拓海島遊

A2

焦點新聞

大公報調查組深入泰緬邊境，重走內地演員王星「豬仔路」。大公報的系列獨家報導，揭發「賣豬仔」黑幕，引起各方高度關注和重視。26日傳來消息，王星案重要犯罪嫌疑人顏某磊（網名「顏十六」）到案。

據新華社報道，近期多名中國公民被騙至泰緬邊境後遭非法拘禁、從事電信網絡詐騙等案件引發社會關注。公安部高度重視，迅速部署相關地方公安機關全力開展人員解救和案件偵查調查，同時派出工作組赴境外開展工作。經公安部工作組和我駐泰使館全力工作，相關案件重要犯罪嫌疑人「顏十六」到案並於25日晚被押回國。目前，公安機關正全力開展案件偵辦工作。



掃一掃有片睇

大公報記者 盛德文、曾萍報道



◀「顏十六」25日晚被押回國，目前中國公安機關正全力開展案件偵辦工作。圖為大公報記者日前在泰國邊境拍攝的妙瓦底K K K電騙園區。

中國雷霆出擊 攜手多國打擊電詐 王星案黑中介「顏十六」落網

大公報調查報道引起高度關注

公安部有關負責人表示，公安機關將認真貫徹落實全國打擊治理電信網絡詐騙工作視頻會議精神，以更大的決心和力度，持續發起嚴打猛烈攻勢，不斷深化國際執法合作，加強與相關國家協調配合，全力緝捕違法犯罪嫌疑人，全力協調解救被困人員，最大限度壓縮跨境犯罪生存發展空間，堅決保護我國公民人身財產安全。公安機關提醒廣大群眾務必提高警惕，加強安全防範，切勿輕信境外高薪招聘、務工信息，避免落入違法犯罪陷阱。

2024年12月29日，內地演員王星在微信群中看到赴泰國拍戲通告，添加顏十六微信溝通後，便一步步踏入了深淵。1月3日凌晨，王星抵達泰國曼谷機場後，乘坐顏十六安排的車輛經泰緬邊境被送入緬甸妙瓦底「阿波羅」園區，隨後又被販賣至「環亞」「凱旋」等多個電詐園區。

據內地媒體報道，包括已被解救內地演員王星（藝名王星）在內，近期有數十名演員被邀請赴泰國工作。

至少10位演員獲「顏十六」邀約

據初步統計，至少10位內地演藝圈從業者曾接到「顏十六」的拍戲邀約，包括演員王星在內，至少4人被騙至泰國。

星星案轟動全城，大公報自1月9日至14日刊出「賣豬仔」揭秘系列專題，派調查組記者重走「豬仔路」，直擊隱藏於緬東妙瓦底的罪惡之城，揭露這個黃賭毒騙集中營不為人知的內幕。記者發現，妙瓦底電詐團夥最大幕後勢力是從緬北和柬埔寨撤出的台灣犯罪集團，其運作方式無異於恐怖組織。

大公報獨家報道引起各界高度關注，解救受困人士、打擊電詐高點的工作不斷取得進展。

因應12名港人滯留個案，1月13日，香港保安局率領的專責小組與泰國官員會面，泰國方面積極回應，表示會盡一切方法助香港居民安全回港。1月17日，中國公安部發布王星被騙案件細節，披露其被輾轉販賣至多個電詐園區，河北保定男模楊澤琪等四人獲救脫困，公安機關同步偵查案件，循線深挖出藏匿於妙瓦底、專門從事跨境人口販運的集團，中泰警方聯手抓獲12名境內外犯罪嫌疑人。

1月21日，香港保安局專責小組赴泰，與泰國警方有關人員會面，協助一名在東南亞國家被禁從事非法工作並於日前獲救的港人盡快回港。1月22日，外交部約見泰國駐華大使，就共同打擊跨境電詐犯罪表達關切並做工作。

中緬泰共商對策 剷除妙瓦底電詐窩點

1月21日，瀾湄執法合作中心在昆明市召開「海鷗」聯合行動總結會，中東老緬泰越6國派出代表團參會，一致表示將加強全方位合作，開展專項行動，採取強有力措施，堅決打擊電信網絡詐騙及其衍生犯罪，全力協調解救被困人員，緝捕犯罪集團頭目，搗毀電詐窩點。

中心秘書處還組織中、緬、泰三國與會高官召開專門會議，就合作剷除緬甸妙瓦底電詐窩點交換意見，磋商對策，達成積極共識。中心今年將適時啟動「海鷗」聯合行動第二期，全力解救各國失聯、被困人員。

▶大公報連日揭開全球最大電騙園妙瓦底亞太城的罪惡真相，引發大量討論及關注。



「顏十六」是誰？

話你知

他有多少個名字？

●「顏十六」真名顏文磊，曾用名「顏俊楓」「顏君超」「顏超」，江蘇省連雲港市東海縣雙店鎮人。

他從事什麼工作？

●2015年左右來到橫店，在不同劇組擔任過群演、攝影師、動作演員、錄音師、監製、導演等多個職位，拍過《絕地重生之黎明》等作品。至近期，內地演藝界人士稱，「顏十六」自居為泰國GMM Grammy公司和浙江顏氏天藝影業有限公司的演員統籌。

他如何誘騙他人上釣？

●「顏十六」曾邀請朋友前往泰國拍戲稱「能多掙錢」，並曾以《緝毒女警》劇組招募演員的名義，在各類演員交流群中發布消息。2024年12月初，他開始在多個演員群內發布招募組訊，但說法不斷變化，12月4日，項目是「全程泰國拍攝的警匪片」，到12月下旬，項目變成赴曼谷拍攝的「都市題材短劇」。

他如何撇清關係？

●「微信號被盜了，最近一個月的事情和我沒有關係」；「我從來沒有聯繫過任何人，接戲請小心，如果是我的戲請視頻看我本人，確定不是我」。

近期獲救人員

大公報整理

王星

2024年12月29日，添加「顏十六」微信溝通拍戲事宜，今年1月3日凌晨抵達泰國曼谷機場後，被送入緬甸妙瓦底「阿波羅」電騙園區。中泰警方共同努力於1月10日左右成功解救。

楊澤琪

2024年12月20日，抵達曼谷後被帶至泰緬邊境，隨後失聯。楊澤琪父親1月10日在泰國完成立案，公安部積極協調各方力量，1月17日獲救。

21歲及23歲本港女子

去年12月在香港酒吧認識女子潘心怡，去年12月27日兩女被誘騙到泰國，再輾轉到緬甸電騙園遭禁錮，至1月11日安全回港。

29歲香港男子

19日晚，一名被困四個月多的29歲香港男子獲救返泰，今日回港。至27日有18位受害人回港，餘下10位正盡一切努力營救。

獲救青年今返港：多謝專責組努力

成功營救

「能回港過年真好，好多謝專責組的努力！」一名早前被賣「豬仔」到緬甸妙瓦底，遭禁錮近4個月的29歲本港男子，在中央政府和特區政府的努力營救下，獲釋返回泰國後，在保安局專責小組陪同下，今日終由曼谷返港回家「過年」。

該名29歲港人，於去年10月被電騙集團誘拐至緬甸妙瓦底的詐騙園區，遭禁錮長達四個月，飽受非人折磨。在國家和特區政府的努力營救下，在本月19日獲釋返回泰國。由於他涉及在泰國逾期居留，被暫時拘留在當地的拘留中心，需特區政府協助其返港。保安局專責小組成員在21日趕赴泰國，馬不停蹄跟進營救工作。

該名港人對專責組親身前往泰國跟進他的個案表示非常感謝，讓他得以在過年前返港與家人團聚，並將於今日由泰國搭航機順利返港。

鄧炳強表示當聽到同事匯報此消息時，隔住電話都感受到他們的激動，同事付出200分努力，不分晝夜與多方營救，形容是「幾辛苦都值得」，實在是過年前好消息。

大公報記者盛德文

大公報記者勇闖「豬仔」路

廣泛回響

緬甸的電騙恐怖組織多年來殘害各地民眾，已成為全球公害。為揭開緬東妙瓦底這個全球最大、最恐怖的電騙集中營真相，大公報調查組在本月9日，由曼谷素萬那普國際機場起點，日夜兼程，直抵與電騙集中營妙瓦底僅一河之隔的涓索鎮，發現沿途3個邊境檢查站形同虛設……

報道刊出後，引起泰國當局重視，本月15日緬甸蒲甘Paya Thone Zu一側重新用鐵絲網圍欄，封鎖了泰緬邊境非法出入的通道。泰國軍方亦在邊境主要通道及檢查站設置警示牌，又在邊境敏感區域的進出通道設置關卡，阻截由泰國拐運豬仔至緬甸。

大公報連日來大獲網民點讚好評，網上每日有數十萬次轉發，逾千條留言，稱讚「不愧是大



▲大公報記者早前在泰緬邊境發現，邊界只用半米高鐵絲網分隔，形同虛設。

公報」等。有受害者家屬尋求《大公報》協助，發揮輿論影響力，幫助尋找受害人。

大公報記者盛德文

責任編輯：林子奇 美術編輯：劉國光